AN ROINN OIDEACHAIS AGUS EOLAIOCHTA
SCRUDU AN TEASTAIS SHOISEARAIGH, 2001

GAEILGE - ARDLEIBHEAL

SCEIM MHARCALA

T acha Gi alta

Le linn na marcala ni mér cloi go dlith lets an Scéim seo, le cibé leasuithe a dhéanfar uirthi ag an
gComhdhéil Mharcéla, agus le cibé treoracha eile a thabharfar ag an gComhdhail né ina dhiaidh sin.

Ni mér don Scrudaitheor Cnta an mharcail ar na freagarleabhair a dhéanamh 1 ndich dearg. Ni mér
bottin a mharcéil {nil cearil 1 gcenst) tri line dhearg a tharraingt futhu.

Ni mér na marcanna a bhronntar ar fhoranna éagstila na gceisteanna agus na bhfocheisteanna (de
réir mar a airgofar ag an gComhdhail 1ad) a thaispedint go soilé&ir sna hionaid chui ar na
freagarieabhair.

Ni ceart don Scridaitheoir Cunta aon rud a scriobh 1 gcorp an fhreagarleabhair ach amhain
marcanna, comharthai, ticeanna, linte

Lch.Tasé



PAIPEAR 1 (S7)

(100 marc)

ROINN | - SCRIOBH NA TEANGA [70 marc] ||

Ceist 1.

Freagair do rogha ceann amhain de A, B, C, D anseo thios (50 marc)
(Ni gé dul thar leathanach go leith i do fhreagra.)
Abhar 10marc. Gaeilge .40 marc 10 +40=50

An dalleadh céanna marcanna até 1 gceist 1 ngach rogha in A, B, C agus D

Freagair A nd B anseo (Ni gé dul thar leathleathanach | do fhreagra.) (20 marc)

Abhar 4 mharc. Gaellge 16 mharc 4 + 16 =20

An délleadh céanna marcamnna sa da rogha, A agus B.

| gcas an d4 cheist 1| Roinn | bheifi ag sdil le colbhneas &nthe (dir na marcanna dionramhéil an
abhair agus do chumas sa Ghaeilge

ROINN I| - LEAMHTHUISCINT (SLIOCHT LEANUNACH) [30 marc]

Léigh an piosa nseoireachta seo (bunaithe ar alt in Mahogany Gaspipe) agus freagair na ceisteanna a
ghabhann leis [ Biodh na freagrai i d'thocail féin. chomh fada agus s féidir leat ]

T4 cuig cheist, 1) - (v), le freagairt.

T4 na ceisteanna ar fad ar comharc 6 mharc x 5 = 30 marc

T4 dha bhltire eolais & lorg 1 ngach ceist: (3 + 3) x 5 = 30 mare.

1 gcds (n) (a) agus (m) (a), 2 + 1 an déaleadh cor.

Is féidir uasmhéid 3 mharc a bhaint den iomlan ag deireadh 1 ngeall ar easpa curaim | lAimhseail
na teanga.
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PAIPEAR Il (S8)

(120 marc)

Ceist 1.

ROINN 1 - PROS LITEARTHA [30 marc] H

Léigh an shocht seo agus freagair tri cinn de na ceisteanna a ghabhann leis. (15 mharc)

Ni mér ceist amhdin a roghnii as A agus ceist amhdin a roghnu as B Is fé&dir an el celst a
roghnii as A né B.

[ Biodh na freagrai i d'thocail féin, chomh aqus s fgidir leat.
(Ni g4 dul thar leathanach sa fhreagalrt uait ar an gCeist seo ar fad. )

Ta tri cheist le freagairt agus 1ad ar comharc

Tuisicint: 4 mharcx3 =12  Gaeilge : 3 mharc (4x3)+3=15

Ceist 2,

Afl us

Teideal an tsaothair
Ainm an udair

Freagair A ndé B anseo. (Ni ga dul thar leathleathanach i do fhreagra.) (15 mharc)

1 mharc
1 mharc 2 mharc

AL(ii) aqus B (ii
Abhar : 5 mhare; Gaellge 8 marc
AnéB. 1+1+5+8=15mharc

ROINN Il - FILIOCHT (30 marc] |

Léigh an dhd dhén thios agus freagair tri ¢inn de na ceisteanna a ghabhann leo (15 mharc)
Ni mor ceist amhéin a roghnu as A agus ceist amhéin a roghnu as B Is féidir an triij celst a
roghnu as Ané B.

[ Biodh na rai 1 d'thocail féin h fada agus i1s féidir

(Ni ga dul thar leathanach sa fhreagairt uait ar an gCeist seo ar fad. )

Ta tri cheist le freagairt agus 1ad ar comharc

Tuisicint 4 mharc x3=12. Gaeilge 3 mharc. (4x3)+3=15
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Ceist?2.  Freagair A nd B anseo (Ni gé dul thar jeathlegthanach i do threagra.) {15 mharc)

A()agus B (i)

Teideal an dain = 1 mharc

Ainm an fhile = 1 mharg 2 mharc
A(i() agus B (fi)

Abhar * 5 mharc; Gaellge 8 marc

AnéB: 1+1+5+8=15mharc

ROINN I - LEAMHTHUISCINT (GIOTA{ GEARRA) [30 marc] ﬂ

Freagair do rogha trf cinn de A, B, C, D anseo (Is leor freagrai gairide i ngach ¢és.)
is A, B agus C biodh i 1 d'fhocail féin, chomh fada agus 1s féwdir |

Ni mor tabhaurt fao! tri cinn de na giotai, A - D Ta siad ar coémharc
10 marc x 3 = 30 marc.

A,BagusC 5+5.

D (2) = turass; (3) = sa, 4) = liofa,
(5) = siula, 6) = ag, (7) = tulleadh,
8 = rd; 9 = fao, (10)= féidir;
(11)= hgean.

1 mharc x 10 = 10 marc

N.B. s fésdir yasmhéid 3 mhare a bhaint den jomlén ag deireadh 1 ngeall ar easpa curaim i lAimhsedi na
teanga
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L

ROINN IV - LITIR A SCRIOBH [30 marc]j

Freagair A nd B n6 C anseo (Ni gé dut thar leathleathanach i do fthreagra.)

T4 A, B agus € ar comharc.
Abhar 13. Gaeilge. 17.
13+ 17 =30 marc

N.B.

Ni mor freastal a bheith déanta ar a bhfuil 1 gceist sna treoracha scriofa a ghabhann leis na
litreacha

Na Foirmlt Ceilltrtha: Seoladh: 1 mhare
Beannu. 1 mharc } 3 mharc
Cnoch- 1 mhare

Tabhaur faol deara go bhfuil ciig thasc le comhlionadh 1 ngach cés. Léigh an litr 6 this deweadh
jos P1 P3, P Iitir féin ag freagairt do na tascanna éagsula até le
comhlionadh. Is mar seo a dhéantar an mharcail ansin.

Eolas Gaejige
Na cug thasc comhlionta Marcéd as 10 Marcéil as 17
I S i Marcéil as 8 Marcédil as 15
t comhliont Marcail as 6 Marcad as 13
dha thasc comhlionta Marcdil as 4 Marcérl as 11
1) hi Marcéil as 2 Marcéil as 9

Litreacha neamhfhoirmedita 1s ea A agus C [N.B. Beannu, Crioch)
Litir fhoirmealta is ea B [N.B. Beannt, Crioch]
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CLUASTUISCINT (S7A)
N.B. Ni mér na irea!qgi ar fad a scriobh as Gaeilg. !100 marc! |

Cuid A (27 marc)
Naoi geeist, tri mharc an ceann

3x9=27

Cuid B (27 marc)
Naoi gcesst, tri mharc an ceann

3x9=27

Cuid C (27 marc)

Naoi geeist, tri mharc an ceann (T4 cothrom dhéa cheist 1 gC 1. ar Chomhra 3 )

3x9=27

Culd D (19 mharc)

Piosa a hAon: 3+3 = 6
PiosaaDé 3+3 = 6
PiosaaTri. 3+4 = 7
6+6+7=19

Maidir le heaspa cruinms, rais nach abauti 1 geeart rad (nuair a bhionn a leithéidi & n-éileamh), fior-
dhrochlitnd, ete , 1s féidir yasmhéid 5 mhare a bhaint den 1omian (as 100 marc) ag deireadh
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GAEILGE

TEASTAS SOISEARACH, ARDLEIBHEAL. 2001
SCEIM MHARCALA: AGUISIN

T4 roinnt leasuithe ar an Scéim Mharcéla le cur i bhfeidhm 1 geés iarrthdrri a bhfuil socruithe
speisialta i geas na marcala faofa ag an Roinn na leith. (Féach, le do thoil, an leathin
Treoracha Breise do Scridaitheoiri Cinta Teanga a ghabhann leis seo, go hdinthe
“Tarscaoileadh maidir le litriti agus gramadach”.)

Pdipéar 1 (S7)
Roinn I
Ceist 1

Gaeilge: 40 marc. 10% (0 — 4 mharc) a chur leis marc a ghnéthaigh an t-1arrthénr.

10 - 14 : +1. 15§ -24: +2
25 -34 . +3 35-36 +4
Ceist 2

Gaeilge: 16 marc

6-9 +1 10 - 14 : +2

Roinn 11

N4 baintear aon mharc (as an uasmheéid 3 mharc is féidir a bhaint) “i ngeall ar easpa ciraim i
laimhseé} na teanga

Paipéar II (S8)
Roinn |
Ceist 1
Tri cheist: Tuiscint 4; Gaeilge 1.

Tugtar an marc don Ghaeilge d’aon 1arrthéir a ghnothaionn marc ar Thuiscint.



Ceist 2
Gaeilge: 8 marc.

2-4:+1. $-6: +2

Roinn ]I
Ceist 1
Tri cheist: Tuiscint 4; Gaeilge |

Tugtar an marc don Ghaeilge d’aon 1arrthoir a ghnéthaionn marc ar Thuiscint.

Ceist 2
Gaeilge: 8 marc.
2-4:+1 5-6: +2
Roinn JI1
Na baintear aon mharc (as an uasmhéid 3 mharc is féidir a bhaint) “i ngeall ar easpa cliraim i
laimhsedil na teanga.”
Roinn IV
Gaeilge: 17 marc.
4- 7 +1. 8§-11, +2
12 - 14 : +3,

Cluastuiscint (S7A

Na baintear aon mharc d’aon 1arrthéir 1 ngeall ar easpa cruinnis, ete. (Féach an treoir ag deireadh
na “Gnath” Scéime Marcala.)



